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AGLI ALUNNI 

Al Sito web dell’Istituto 

                                                                                                                                                                                                                                              
Oggetto: AVVISO di SELEZIONE ALUNNI    PON 2014-2020. Avviso pubblico 9707 del 27/04/2021 – PON - FSE - Programma 
Operativo Complementare “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 Asse I – Istruzione - Fondo di 
Rotazione (FdR)  Obiettivo Specifico 10.2 – Azione 10.2.2A. Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 
competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti nell'emergenza Covid-19. Titolo del 
progetto: “Riprendiamoci il futuro”. 
Autorizzazione progetto “Riprendiamoci il futuro”: AOODGEFID 17647 del 07/06/2021 

Codice identificativo progetto: 10.2.2A-FSEPON-CL-2021-176   CUP: E63D21001390001 

Il Dirigente Scolastico 

 VISTO il PON Programma Operativo Nazionale “Per la scuola – competenze e ambienti per l’apprendimento” 
approvato con Decisione C(2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della Commissione Europea; 

 VISTO l’Avviso Quadro sulle azioni da attivare a valere sul “PON per la scuola” 2014/20 n. 0950 del 31/01/2017; 

 VISTO l’Avviso pubblico 9707 del 27/04/2021 – PON - FSE - Programma Operativo Complementare “Per la scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 Asse I – Istruzione - Fondo di Rotazione (FdR)  Obiettivo 
Specifico 10.2 – Azione 10.2.2A. Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze e per 
l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti nell'emergenza Covid-19; 

 VISTA l’autorizzazione del progetto PON FSE “Riprendiamoci il futuro” con codice identificativo 10.2.2A-FSEPON-CL-
2021-176, di cui alla nota MIUR Prot. AOODGEFID/17647 del 07/06/2021; 

 VISTE  le Linee guida e le norme per la realizzazione degli interventi negli anni 2014-2020 relativo al Bando; 

 VISTO il Regolamento concernente le istruzioni generali sulla gestione amministrativo contabile delle istituzioni 
scolastiche; 

 VISTA la delibera di approvazione in bilancio del Consiglio di istituto n. 10  a.s  2020-21 del 05/07/2021  e il decreto di 
assunzione in bilancio prot. n.10476 del 17/06/2021 ; 

 VISTA la determina di selezione alunni prot. 15789 del 11/11/2021; 

 

Ritenuto necessario procedere all’individuazione degli allievi per lo svolgimento delle attività formative relative ai 
moduli del progetto in oggetto. 

EMANA IL SEGUENTE AVVISO PUBBLICO 

per l’individuazione degli alunni per il progetto in oggetto. 

1. Descrizione Progetto e Moduli 

Obiettivi generali  
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Le attività progettate, coerenti con quanto deliberato in relazione al PTOF 2019/2022, si pongono i seguenti obiettivi 
generali: 

 Favorire il potenziamento delle competenze di base, l’ampliamento dell’offerta formativa ed una piena 
fruizione degli ambienti e delle strutture scolastiche (laboratori e infrastrutture informatiche e multimediali) 
in orario pomeridiano 

 Motivare gli studenti allo studio e all’apprendimento con la finalità di garantire pari opportunità di crescita 
culturale e sociale a tutti i propri alunni  

 Favorire l’innalzamento dei livelli di competenza nelle lingue straniere 

 Offrire opportunità di sviluppo delle potenzialità e degli interessi personali attraverso la realizzazione di 
moduli scientifici inerenti le Scienze e la Robotica 

 Fare in modo che, attraverso l’approfondimento di tematiche legate alla Storia e alla Filosofia  e tramite un 
modello di organizzazione scolastica con tempi più estesi, i ragazzi sviluppino i principi di cittadinanza attiva. 

 

2. Descrizione Progetto e Moduli 
Obiettivi generali  
Le attività progettate, coerenti con quanto deliberato in relazione al PTOF 2019/2022, si pongono i seguenti obiettivi generali: 

 Favorire il potenziamento delle competenze di base, l’ampliamento dell’offerta formativa ed una piena fruizione degli 
ambienti e delle strutture scolastiche (laboratori ed infrastrutture informatiche e multimediali, sportive) in orario 
pomeridiano 

 Motivare gli studenti allo studio e all’apprendimento con la finalità di garantire pari opportunità di crescita culturale e 
sociale a tutti i propri alunni, intervenendo su quelli rispetto ai quali sono state individuate difficoltà di acquisizione, 
gestione e implementazione delle competenze di base relative a Italiano, Matematica e Fisica 

 Favorire l’innalzamento dei livelli di competenza nelle lingue straniere 

 Offrire opportunità di sviluppo delle potenzialità e degli interessi personali attraverso la realizzazione di moduli 
scientifici inerenti le Scienze, la Robotica e l’Arte contemporanea 

 Offrire opportunità di sviluppo delle potenzialità e degli interessi personali inerenti varie tipologie di Sport 

 Fare in modo che, attraverso un modello di organizzazione scolastica con tempi più estesi, i ragazzi sviluppino i principi 
di cittadinanza attiva. 

 
Obiettivi specifici 
Gli obiettivi specifici sono:  

 Contribuire al miglioramento della qualità della vita sociale ed allo sviluppo economico attraverso l’innalzamento dei 
livelli di apprendimento nell’area delle competenze chiave 

 Coinvolgere gli allievi in attività che rafforzino la motivazione e la consapevolezza di sé 

 Favorire la socializzazione degli allievi che, pur riportando esiti scolastici positivi, hanno problematiche relazionali 

 Favorire l’integrazione dei soggetti che vivono in situazioni di svantaggio sociale  

 Promuovere l’innovazione metodologica attraverso l’uso delle tecnologie e moduli di didattica alternativa 
 

Obiettivi formativi e breve descrizione dei singoli moduli 

 

 

Titolo Modulo Periodo di 

svolgimento 
n. ore Numero 

destinata

ri 

Sede dove è 
previsto il modulo: 

Finalità del Modulo 

 “Laboratorio di 
scrittura - Italiano” 

 

Ottobre 

2021/ Giugno 

2022 

30 20 allievi 

Biennio 

 

Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

 

Sviluppo delle competenze 
letterarie nello studente 
attraverso attività laboratoriali 
che consentano una 
riappropriazione del testo 
letterario e l’esercizio di riscrittura 
fino alla rielaborazione 
multimediale. 

“Potenziamento 
della Lingua 
Italiana” 

Ottobre 

2021/ Giugno 

2022 

30 20 allievi 

Biennio 

Via Pisacane-Liceo 

Scientifico 

 

Potenziamento delle competenze 
in Lingua Italiana attraverso 
l’adozione di un modello 
esplicativo della struttura e del 
funzionamento del sistema della 
lingua come quello della 
“grammatica valenziale” e lo 
svolgimento di giochi linguistici, 
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che possono rendere 
l’apprendimento dinamico e 
stimolante. 

“Inglese” 
 

Ottobre 

2021/ Giugno 

2022 

30 18 allievi 

Triennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Sviluppo delle competenze in 
Lingua Inglese attraverso un 
approccio “comunicativo”, a 
partire da una situazione, da un 
contenuto, con obiettivi realistici, 
motivanti rispetto a interessi, 
capacità e contesto degli 
studenti.  

“Francese” 
 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 

 

30 20 allievi 

Biennio 

 

Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 
 

Sviluppo delle competenze in 
Lingua Francese attraverso un 
approccio “comunicativo”, a 
partire da una situazione, da un 
contenuto, con obiettivi realistici, 
motivanti rispetto a interessi, 
capacità e contesto degli 
studenti. 

“Tedesco” Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Triennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico 

 

Sviluppo delle competenze in 
Lingua Tedesca attraverso un 
approccio “comunicativo”, a 
partire da una situazione, da un 
contenuto, con obiettivi realistici, 
motivanti rispetto a interessi, 
capacità e contesto degli 
studenti. 

“Laboratorio sulla 
Lingua Latina” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Biennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Sviluppo delle competenze in 
lingua Latina, attraverso attività 
laboratoriali finalizzate a 
coniugare l’analisi rigorosa dei 
testi classici e delle lingue antiche 
con l’impiego delle tecnologie 
digitali per sviluppare 
competenze sociali e trasversali 
specifiche 

“Laboratorio di 
Scienze 1” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Biennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

 

Modulo dedicato al recupero e al 
potenziamento delle competenze 
disciplinari. 

Gli alunni saranno individuati 
dall’Istituzione scolastica sulla 
base degli esiti dei Consigli di 
classe e delle indicazioni dei 
docenti di disciplina. 

“Laboratorio di 
Scienze 2” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Triennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

 

Modulo dedicato al recupero e al 
potenziamento delle competenze 
disciplinari. 

Gli alunni saranno individuati 
dall’Istituzione scolastica sulla 
base degli esiti dei Consigli di 
classe e delle indicazioni dei 
docenti di disciplina. 

“Laboratorio di 
Fisica” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Biennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Modulo dedicato al recupero e al 
potenziamento delle competenze 
disciplinari. 

Gli alunni saranno individuati 
dall’Istituzione scolastica sulla 
base degli esiti dei Consigli di 
classe e delle indicazioni dei 
docenti di disciplina. 
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“Matematica 1” Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Triennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

Modulo dedicato al recupero e al 
potenziamento delle competenze 
disciplinari. 

Gli alunni saranno individuati 
dall’Istituzione scolastica sulla 
base degli esiti dei Consigli di 
classe e delle indicazioni dei 
docenti di disciplina. 

“Matematica 2” Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 

 

30 20 allievi 

Biennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Modulo dedicato al recupero e al 
potenziamento delle competenze 
disciplinari. 

Gli alunni saranno individuati 
dall’Istituzione scolastica sulla 
base degli esiti dei Consigli di 
classe e delle indicazioni dei 
docenti di disciplina. 

“Coding e 
Robotica” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Biennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Apprendimento dei principi di 
base della programmazione con 
l’utilizzo di strumenti e kit 
robotici  

“Percorsi PCTO” Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Triennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

Acquisizione delle competenze 
trasversali e l’orientamento 
(PCTO) attraverso modalità 
innovative di work based learning 
e di orientamento, centrate sullo 
studente e sul riconoscimento dei 
propri talenti e della proprie 
vocazioni. 

“Laboratorio di 
comunicazione 
d’impresa” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Triennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

Acquisizione delle competenze 
trasversali attraverso attività 
laboratoriali che prevedono la 
simulazione di creazione di una 
campagna di crowdfunding.  

“Laboratorio di 
attività ludico-
motorie” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Biennio 
Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

Miglioramento del livello di 
socializzazione, riduzione dello 
stress e dell’ansia attraverso il 
movimento corporeo. 

“Laboratorio di 
Arte 
contemporanea” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Biennio/Tr

iennio 

Viale Crotone – 
Liceo Linguistico e 
delle Scienze 
Umane 

Il laboratorio intende fornire agli 
studenti gli strumenti per poter 
leggere e interpretare un’opera 
d’arte contemporanea, anche 
attraverso la sua riproducibilità e 
reinterpretazione in chiave 
creativa.  

“Sport di squadra” Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 18 allievi 

Biennio/Tr

iennio 

Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

 

Il corso è finalizzato ad offrire a 
tutti gli adolescenti la possibilità 
di praticare con divertimento e 
soddisfazione uno sport anche 
nei casi in cui non si è 
propriamente portati per quella 
disciplina per la relazione positiva 
che il gioco di squadra può dare 

“Laboratorio di 
didattica della 
Storia” 

Ottobre 2021/ 

Giugno 2022 
30 20 allievi 

Triennio 
Via Pisacane-Liceo 
Scientifico 

Potenziamento delle competenze 
in Storia attraverso attività 
laboratoriali che vedranno 
affrontati alcuni temi e questioni 
centrali che riguardano il 
rapporto spazio/tempo, il 
paradigma 
continuità/cambiamento, 
datazione/cronologia/periodizzaz
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ione, la distinzione tra storia e 
memoria, la relazione tra 
narrazione e conoscenza storica, 
le modalità di approccio al testo 
storico. 

 

La partecipazione al corso è riconosciuta in termini di credito formativo per come definito nel P.T.O.F 2019/2022, a 
condizione che si frequenti un monte ore superiore al 75% delle ore previste.  
Si precisa che il costo di un eventuale esame per le certificazioni finali di lingua sono a carico delle famiglie.  
Gli alunni interessati potranno presentare domanda di ammissione alla selezione per non più di due moduli. 

 

1) Le domande, compilate sull’apposito modulo, dovranno essere presentate entro le ore 13 del 26 Novembre 
2021 e consegnate a mano al Tutor del corso oggetto della richiesta o alla Prof.ssa S. Fregola (Liceo Linguistico 
- Liceo delle Scienze Umane) e alla Prof.ssa E. Pulega (Liceo Scientifico) 

2) I dati dei quali l’Istituto verrà in possesso a seguito del presente avviso pubblico saranno trattati nel 
rispetto della L.196/2006 e sue modifiche. 

3) Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs 50/2016 (art. 9 e 10 del D.P.R. n.207/10), viene nominato Responsabile del 
Procedimento il Dirigente Scolastico. 

4) Il presente avviso viene pubblicizzato come segue: 

 affissione all’albo on line dell’I.I.S. “E. Fermi” di Catanzaro 

 pubblicazione sul Sito http://www.iisfermi.edu.it 
Allegato modello di domanda 

 

http://www.iisfermi.edu.it/
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